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    ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 10/05/2021 

7ª LEGISLATURA - 1º Período Legislativo do Ano de 2021. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Correa, Jonas 

Miguel Arreal, Maiquel Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos dez dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às 18h, em sua sede, a 

Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: Abertura, 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum total. 

O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Claudemir de Menezes que realizasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da sessão 

ordinária nº 011/2021 do dia 03/05/2021. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE – 

Vereador Silomar Garcia Silveira – Cumprimentou a todos os presentes ocupando 

a tribuna para se reportar ao oficio n°026 do Poder Executivo, de lavra do 

excelentíssimo senhor prefeito que responde ao pedido de informação formulado 

pelo então vereador e aprovado pela casa. Registrou que o então oficio é evasivo, 

pois o mesmo se reporta ao complemento da informação dado pelo vereador 

Silomar, de um fato do dia 13 de abril de 2021, às 06h55min, mas a sindicância e o 

pedido de informação seria referente a fatos anteriores e quanto ao não 

fornecimento da cópia da sindicância o vereador registrou que todo procedimento no 

âmbito administrativo do executivo municipal deve ser público e não há expediente 

sigiloso na administração pública, porque todo ato e ação devem ser levados pelos 

preceitos do artigo 37 da Constituição que trata da legalidade, impessoalidade, 

moralidade, publicidade e a eficiência, portanto a resposta não aconteceu em que 

apenas houve tergiversação, e quanto à referência do oficio ao pedido de 

informação ao vereador sobre o número de telefone em que recebeu a denúncia e a 

testemunha que presenciou esse fato no dia 13 de abril de 2021, às 06h55mim. 

Ressaltou que já se manifestou na tribuna que possui guardado e arquivado ambos 

os dados. Assim logo que receber a cópia do procedimento de sindicância na Casa 

disponibilizará essas duas informações, porque de momento ainda não foi 

respondido o seu pedido. Na sequência registrou o fato que foi se informar com o 

SGT Joel da Brigada Militar, até porque a Brigada Militar em Novo Cabrais tem se 

portado diferente daquelas informações do Anderson, presidente da Voluntersul, 

trouxe nessa casa em Audiência Pública, quando disse que a Brigada Militar 

procurava colocar o oficies ao andamento dos Bombeiros Voluntários, e aqui após a 

Câmara, em que o vereador Claudemir apresentou homenagem ao SD Jonathan 

Garcia ficou provado que em Novo Cabrais é diferente, pois a Brigada quer 

colaborar tanto que o Soldado Jonathan se colocou a disposição dos Bombeiros 
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Voluntários para colaborar inclusive em treinamentos de pessoal em quesito de 

segurança, então nessa toada o vereador aproveitou que foi criado em Cachoeira do 

Sul no mês passado, em que formalmente foi criado um grupo de apoio a Brigada 

Militar e que não existe mais o clube da gasolina. Desse modo, como uma 

associação civil sem fins lucrativos composto por empresários, autônomos e 

colaboradores para preparar e aparelhar a Brigada Militar com mais recursos, 

consertos quase que simultâneo de veículos e viaturas, e até mesmo socorro de 

combustível para que possa dar mais segurança na cidade e no campo, e apesar de 

Novo Cabrais pertencer e ser vinculado ao Batalhão 35, central em Caxias do Sul. O 

vereador em conversa com o SGT Joel que comanda a subunidade do município, 

ele pensa ser importante que se criasse em Novo Cabrais um grupo próprio no 

município e não ficar vinculado ao batalhão regional para que os recursos que 

fossem angariados no município ficassem na própria Brigada local para que possa 

prestar com mais eficiência os serviços de segurança na cidade e no campo, porque 

aqui não se tem muita noticia do que vem acontecendo na região, mas na região de 

Cachoeira do Sul e Caçapava o abigeato está muito forte, inclusive foram 

localizados em Vale Verde quase cem animais que foram furtados da região, já com 

os suspeitos detidos. Então a par disso o vereador já começou a providenciar um 

grupo para que forme um grupo de apoio a Brigada de Novo Cabrais e o SGT Joel 

achou muito interessante, pois assim a Brigada e a comunidade irão gerir esses 

recursos conforme for da diretoria eleita. Dessa forma o vereador pensa ser de suma 

importância esta iniciativa que em Cachoeira o então vereador participa como 

assessor jurídico do grupo de apoio a Brigada Militar, então está aproveitando todos 

os procedimentos para que se crie no município com as forças vivas e sociedade 

civil de forma organizada se possa dar andamento e melhorar a segurança. 

Prosseguiu comentando que trouxe para a sessão um material que foi criado no 

Recanto Maestro por um grupo liderado pela Antonio Meneghetti Faculdade que é o 

manifesto pela vida, pela paz civil e pelos empregos, sendo o nome do movimento 

Reage Brasil, o vereador relatou que sempre procura defender todas aquelas 

iniciativas que não sejam direcionadas para um seguimento da sociedade, seja civil 

ou politico, mas o que seja abrangente para o interesse público e coletivo, então 

esse grupo nasce na inquietação de empreendedores brasileiros, tanto da economia 

como política, interessados no protagonismo do humano e na soberania nacional, 

sendo um movimento autônomo, financeiramente mantido pelos seus membros, 

apartidários, sem ideologias ou conexões religiosas ou de governos com um único 

objetivo de ampliação de consciência dos agentes sociais inteligentes, para garantir 

a evolução responsável da sociedade, em que os princípios do movimento são os 

mesmos do humanismo perene que entende o ser humano como um inteligente 

capaz de promover a evolução do seu contexto social, considerando que o próprio 

protagonismo responsável está baseado na sua centralidade de natureza, ou seja, o 

seu Em Si Ôntico. Assim as ações do movimento são focadas na liberdade e 

responsabilidade do cidadão, conforme preconizado e garantido pela Constituição 
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Brasileira, na evolução econômica e social do Brasil e na formação humanista dos 

brasileiros que entende que a unidade necessária é interessante para que se 

continue na direção, para que não se perca mais vidas, empregos e que não se 

coloque em risco a passividade. A saída é politica, precisando agir agora, assim é 

hora da retomada do protagonismo da politica como mediadora do real sociológico, 

ou seja, como única atividade capaz de colher o problema e a realidade em que 

estamos inseridos e apontar a direção de saída. Não há outro caminho fora da 

politica e ir para além das ideias ideológicas, pois nenhum posicionamento politico e 

nenhuma vão ideologia tem exclusividade, a saída para este momento. É preciso 

transcender a convicção ideológica, seja de direita ou esquerda, deixá-la em 

suspenso, e olhar para o todo, para um politico responsável, este é o caminho mais 

difícil, pois sofre pelos dois lados, mas superando tudo, consegue servir o povo e 

não ao patrão ideológico do momento. E tem assim sua satisfação, cumpre sua 

missão, e tem o reconhecimento devido. Grandeza e coragem é o que se precisa, 

neste tempo, pelo Brasil. Fazer um grande esforço nacional, de todas as forças 

politicas, para garantir a vacinação e imunização da população brasileira, abrir um 

dialogo nacional, considerando estados e municípios, lideranças empresariais, 

sociais e acadêmicas, com vistas a prevenção dos empreendimentos e dos 

empregos. Construir um Pacto Nacional a partir de todas as forças politicas que 

tenha como foco a Unidade do Povo Brasileiro para enfrentar esse momento grave 

que vivemos. Assim esse movimento que foi criado por um grupo ligado a Antonio 

Meneghetti Faculdade a distribuição e difusão estão sendo feita pela Faculdade 

Monteiro Lobato, que inclusive o vereador já teve a honra de ministrar aulas como 

professor convidado em um curso de Pós-graduação, mas principalmente pelo 

Instituto a ela vinculado, o Instituto Alta Politica que promove cursos permanentes de 

Pós-graduação para todo o cidadão de qualquer formação, que tenha vontade e foco 

na vida politica. Acrescentou que se tem saída para toda situação, desde que seja 

por politica e não sectarismo e nem por divisão ou foco cumulado para um lado e 

para outro, para unidade nacional, unidade de pensamento enfrentando as 

identidade ideológicas, mas nenhuma unidade isoladamente terá o condão de dar e 

trazer solução, e sim a união de todos e aqueles que acham que só o seu ver é a 

verdade, terão que se curvar em nome da vontade e soberania de todos, porque a 

população unida irá encontrar saída e a saída é com a politica, pois ela é uma 

ciência  escorreita, cristalina e limpa e, quando ela se parece um pouco translucida 

ou opaca pela atitude  não recomendada. Vereador Maiquel Butzke - 

Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para comentar que 

estiveram reunidos na semana passada, em que alguns da casa estão participando 

com o pessoal dos Bombeiros Voluntários, em que o vereador Pedro também esteve 

presente, na qual foram apresentados nessa reunião os números que possuem em 

caixa e tudo que foi gasto para chegar onde estão os bombeiros voluntários. Além 

de se discutir várias ideias do que seria importante para arrecadar o valor X que é 

preciso para dar inicio aos bombeiros e que se trata de um valor bem expressivo. O 
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vereador convidou os demais colegas para participarem, caso possam, e que a 

comunidade caso tenha interesse para ir participar das reuniões. Reiterou que o 

valor é bem expressivo e que surgiram várias ideias, até mesmo ideias do pessoal 

de Agudo e de outros grupos, pois os valores são difíceis de atingir, mas não 

impossíveis, pois se houver união tudo vai dar certo e conversando foram 

comentados de casos de incêndios que ocorreram onde não havia o corpo de 

bombeiros, em que não chegou a tempo e a quantidade de empresários que 

necessitam do serviço ou está sujeito a precisar, sendo de suma importância, pensa 

que em primeiro lugar e que foi comentado naquele dia, em relação aos empresários 

da cidade e o pessoal que mais necessita e importante conversar e ir atrás do que é 

necessário. Na sequência citou ter conversado com a Hebe, a mesma o passou os 

números de covid que entre sábado e segunda foram 26 casos, com uma pessoa 

internada no HCB e uma na UTI, relatou que a secretária de saúde está bem 

preocupada com o aumento dos casos no município. Desse modo, o vereador pediu 

para a população que sigam com os cuidados necessários, pois o aumento de casos 

é ruim e daqui a pouco o comercio que aos poucos está se levantando terá que 

tomar uma iniciativa mais rígida. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. Ordem do dia: 

Proposições diversas: Projeto de Lei nº 026/2021: Da nova redação ao art 9º da 

lei municipal nº 1.034/2009 de 26 de maio de 2009, e da outras providências. 

APROVADO. Projeto de Lei nº 027/2021: Autoriza o Poder Executivo a Contratar 

em Caráter Emergencial Professor e dá Outras Providências. APROVADO. Projeto 

de Lei nº 028/2021: Cria o Programa Municipal de Incentivo à Fruticultura. FICA NA 

CASA. Projeto de Lei nº 029/2021: Autoriza a Abertura de CRÉDITO 

SUPLEMENTAR e ESPECIAL por REDUÇÃO dá Outras Providências. APROVADO. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Vereador Moises Cerentini – Cumprimentou a todos 

os presentes ocupando a tribuna para inicialmente parabenizar todas as mães pela 

passagem do seu dia e dizer que o dia das mães não é somente o dia que passou, 

mas sim todos os dias, sendo este um dia muito importante pois são lembrados 

nesse dia muitas coisas que se passam, além de ser um dia em que os filhos 

demostram mais ainda a consideração por suas mães, porque ultimamente se tem 

visto muitos incidentes de filhos agredindo suas mães por motivos de drogas ou algo 

semelhante, em que as mães sempre tentam fazer o melhor para os seus filhos e 

acabam se tornando até mesmo chatas pelas cobranças e os filhos acabam se 

sentindo menosprezados, no entanto elas sempre tem razão. Na sequência o 

vereador comentou sobre o seu pedido de informação referente a covid, em que em 

um primeiro momento se sentiu meio chateado com a situação, porque o oficio de 

resposta veio sem esclarecer muitos fatos, mas no presente dia chegando na casa 

se sentiu aliviado, pois havia chegado o relatório completo, apesar do mesmo não 

ter tido tempo de  ler com atenção. Ressaltou que o relatório está à disposição dos 

vereadores que desejam tirar cópia para saberem de onde veio o recurso e como foi 

destinado, porque no município muitas pessoas não têm acesso ao portal de 

transparência e fazer uma pesquisa dessa demanda muito tempo. Vereador Jonas 
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Arreal - Cumprimentou a todos os presentes ocupando a tribuna para primeiramente 

dizer que de maneira alguma é contrário ao Projeto de Lei n°028/2021, mas no 

contraste disso o vereador é amplamente a favor do projeto, porém como comentou 

anteriormente os vereadores podem contribuir muito no PL 028, dessa forma o 

vereador explicou suas razões. No primeiro momento disse saber que foi uma 

indicação do senhor presidente que se instalasse o projeto para um programa de 

resgate da uva vinífera e de mesa e como diz na mensagem do Prefeito Municipal é 

o que o projeto visa atender nesse primeiro momento. Logo, as colocações e 

contribuições do vereador e que todos da casa podem contribuir, o qual já teve uma 

conversa com o vereador Zauro, não muda em nada o que está sendo planejado, 

mas trocando um nome neste projeto é possível ampliar ele para outras culturas, 

que se assim no futuro for o desejo da administração e for uma demanda da 

sociedade. Na sequência acrescentou que no presente dia passou o dia na Casa 

Legislativa e esteve em reuniões virtuais com dois profissionais renomados na área, 

o primeiro o senhor José Luiz dos Santos Pires que é tecnólogo em 

desenvolvimento rural, com intercâmbio inclusive no sul da França, com visitas em 

propriedades certificadas de produção orgânica e outro profissional, filho de Novo 

Cabrais, Cleber Alberto o qual é engenheiro agrônomo com doutorado em 

Engenharia Agrícola, pois quando não se conhece um assunto, ou se conhece 

pouco, é necessário buscar um embasamento teórico com quem entende, assim o 

vereador se sentiu na obrigação de realizar essas reuniões. Após comentou que 

apenas trocando o nome de fruticultura para horticultura é possível colocar vários 

projetos embaixo do leque da diversificação rural e segundo o estudo do Sebrae que 

será encaminhado a todos os vereadores no grupo do whatsapp da Câmara de 

Vereadores, dentro da horticultura está incluído a fruticultura que é o apresentado 

pelo projeto do executivo, a olericultura que trabalha com frutas e verduras, a 

horticultura ornamental que abrange espécies floríferas que no município há o 

projeto Flores para todos e que pode ser divididos em floricultura e paisagismo, além 

de plantas medicinais, que inclusive já há algo no sentido na localidade de Cortado, 

um horto que pode ser incluído nesse projeto apenas trocando o nome de fruticultura 

para horticultura, além disso, viveiros de árvores para vários fins também podem ser 

incluídos nisso. Reiterou que pediu vistas ao projeto, pois apenas alterando o nome 

consegue se evitar que se façam vários projetos separados para atender demandas 

diferentes, e por isso o vereador irá apresentar uma emenda quanto a isso e 

convidou a todos os vereadores para apresentarem juntamente com ele, sem 

exceção alguma, pois está apenas facilitando e ampliando o serviço do executivo e 

da secretaria de agricultura, pois não mudará nada na essência do projeto, mas que 

abrangerá outras oportunidades, pelo projeto do município quem desejar plantar 

cenoura não terá esse incentivo, mas ampliando tudo isso terá esse acesso, não 

quer dizer que seja feito agora, mas que lá na frente acontecer de querer fazer essa 

diversificação rural terá uma oportunidade sem criar outro projeto de lei. Encerrou 

sua fala convidando a todos para nas próximas semanas debaterem o assunto e 
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elaborar uma emenda que contemple tudo isso. COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 

19h00min, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, Vereador Álvaro Luiz 

Scheffel, e secretariada pelo Vereador Maiquel Butzke, o qual determinou que fosse 

lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Eduarda da Silva Menezes, cuja 

ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os 

nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 17 de 

maio de 2021 às 18h00min. 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                 Ver. Claudemir de Menezes Correa 

 

Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                        Ver. Maiquel Butzke 

 

Ver. Moises Cerentini          Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                   Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


